Projekt- und Praktikumswoche am EFG

Schülerinnen und Schüler des Emil-Fischer-Gymnasiums Euskirchen haben die Gelegenheit, einmal pro Schuljahr an einer Praktikumswoche teilzunehmen. Parallel besteht die Möglichkeit, ein Berufspraktikum zu machen. Im Folgenden wird ein Überblick über die Organisation der Projekt- und Praktikumswoche gegeben.
Was? 
Unsere Projekt- und Praktikumswoche umfasst die Arbeit an verschiedensten Themen, die die Zukunft unserer Schülerinnen und Schüler im Blick haben, eigene Fähigkeiten und Interessen fördern und die unter anderem z. B. gesellschafts- oder umweltpolitische Aspekte beinhalten.
Wie?
Die Wahl des Projektes ist grundsätzlich frei, da die gesamte Schulgemeinschaft teilnimmt; Klassenverbände werden in dieser Zeit bewusst aufgelöst, Schülerinnen und Schüler können auch jahrgangsübergreifend arbeiten. Projekte, die dennoch einen engeren Altersgruppenbezug haben, sind entsprechend gekennzeichnet. Denkbar sind im Rahmen der Projektarbeit auch ein- oder mehrtägige Exkursionen.
Wer?
Grundsätzlich kann jeder Mensch, der zur Schulgemeinschaft gehört, ein Projekt anbieten; in erster Linie sind dies Kolleginnen und Kollegen, aber auch interessierte Eltern sowie Schülerinnen und Schüler sind ausdrücklich angesprochen, ein Projekt zu leiten. Darüber hinaus können unsere externen Kooperationspartnerinnen und -partner entsprechende Angebote machen.
Wann?
Unsere Projekt- und Praktikumswoche findet immer in der Woche vor dem Tag der offenen Tür im November statt mit dem Ziel, Ergebnisse unseres Tuns einem größeren Publikum sowie interessierten künftigen Emilianerinnen und Emilianern zu präsentieren und deren Entscheidung für unsere Schule zu beflügeln.
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