FAQ zur Projektwoche
Wann findet die Projektwoche statt? 
Immer in der Woche vor dem Tag der offenen Tür. (meist erste Novemberwoche)

Wer kann Projekte anbieten?
Lehrer:innen; Schüler:innen; ggf. in Kooperation mit Eltern und Unternehmen.

Wie kann ich mein Projekt anmelden?
Als Schüler:in über die betreuende Lehrkraft mit dem dazu gedachten Formular „Projektanmeldung“ (s.u. „Wie organisiere ich ein Projekt als Schüler:in“).
Als Lehrer:in über die in der Verwaltungscloud hinterlegte Exceltabelle (hinter dem Kürzel ausfüllen).

Wie organisiere ich ein Projekt als Teilzeitkraft oder Referendar?
Bitte findet euch als Duo zusammen, um die gesamte Woche abzudecken. Zwei Referendare können nicht gemeinsam ein Projekt übernehmen, da sonst der Montag nicht abgedeckt ist, hängt euch bitte an eine Teil- oer Vollzeitkraft an.

Wie organisiere ich ein Projekt als Schüler:in?
Dazu benötigt ihr zunächst eine betreuende Lehrkraft, die einzig als Aufsicht und Beratung dient, euch aber auch in die digitale Projektliste eintragen muss. Dazu meldet ihr euer Projekt über den Projektanmeldebogen an und gebt sie bei der Lehrkraft ab, die euch zusichert, euch bei eurem Projekt zu begleiten. 

Wie kann ich mich für ein Projekt anmelden?
Die Projektlisten hängen im Verwaltungstrakt und den Klassenräumen aus. Ebenso werden Wahlzettel verteilt, auf denen ihr eure drei favorisierten Wünsche entsprechend der Nummerierung des Projekts eintragt oder euch für ein Praktikum entscheidet. Der Zettel wird der Klassenleitung und in der Oberstufe dem Mathelehrer zurückgegeben.

Wie kann ich mich für ein Praktikum anmelden? 
Den Praktikumsplatz müsst ihr euch selbst suchen, indem ihr im entsprechenden Unternehmen bzw. der entsprechenden Einrichtung oder Institution einen solchen erfragt. Wird euch ein Praktikumsplatz zugesagt, lasst euch dies bitte auf eurem Wahlzettel unterzeichnen und gebt ihn bei der Klassenleitung bzw. in der Oberstufe beim Mathelehrer ab. 

Wie/wann werden die Projekte/Praktika präsentiert? 
Am anschließenden Samstag auf dem Tag der offenen Tür. Projekte werden entsprechend der Vorgaben der zuständigen Projektleitung präsentiert, Praktika auf einem Plakat, das die Erfahrungen und den Beruf schildert und im Zukunftscafé vorgestellt wird. 

Wie kann ich die Ergebnisse der anderen sehen?
Alle SuS sind eingeladen, sich die anderen Projekte im Laufe des Tages der offenen Tür anzuschauen. Dazu werdet ihr von den Projektleitungen in Schichten eingeteilt, an denen ihr eure eigenen Projekte präsentiert. In den Pausen könnt ihr dann die anderen Projekte bestaunen.

Wie wird die Projektwoche evaluiert? 
Am letzten Freitag der Woche wird innerhalb der Projektgruppen eine digitale Evaluation durchgeführt.

Welche Termine/Fristen muss ich beachten?
Abgabe der Projektthemen bis zum 12.09.
Abgabe der Projektwünsche bis zum 30.09.
Zuteilung der Projekte ab Montag nach den Herbstferien.
Die Projektevaluation findet am letzten Tag der Projektwoche statt.
Die Projektwoche findet immer in der Woche vor dem Tag der offenen Tür im November statt.
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